PHONG GIAO DUC VA PAO TAO QUAN 8

DPE KIEM TRA HOC KI I - NAM HQC: 2023 - 2024
MON: TOAN - LOP 9 ‘
Thoi gian 1am bai: 90 phut (khong ké thoi gian phdat dé)

Céu 1: (1,0 diém) Rat gon biéu thirc sau:

,{(\5—2)2 —\/3(\@+5)

2x—6=y+5

Céau 2: (1,0 diém) Giai hé phuong trinh:
3x+2(y+5)=14

. . ) . -1
Cau 3: (1,5 diem) Cho ham s0 y=2x+1 ¢6 do thi (d) va ham s0 y =7x—4 co
6 thi (d”).
a) V€ (d) va (d’) trén cung mdt hé truc toa do.

b) Tim toa d6 giao diém cua (d) va (d’) bang phép tinh.

Céu 4: (0,75 diém) Gia st thoi gian t (tinh bang gidy) tir khi mot nguoi bat dau nhay

bungee tir 6 cao cach mit nude mot khoang 1a d (tinh bang m) dén khi cham mit
, A , 3.d A N S 1L, aA ) A .
nudc duge cho badi cong thue: ¢t = /E . M4t nguoi tr khi bat dau nhay dén khi

cham mat nudc mat 6 gidy. Hoi nguoi Ay dd bat dau nhay tir o cao bao nhiéu so véi
mat nudc?

Céiu 5: (0,75 diém) Mot may bay cit canh tir san bay (¢ vi tri diém A) véi van toc
trung binh 930 km/h. Pudng bay ctia may bay tao v6i mat dat mot goc 3°. Hoi sau
10 phut (ké tir khi bat dau cat canh) may bay dat & do cao bao nhiéu mét so v6i mat

dat (Lam tron két qua dén chir sé hang don vi).




Céu 6: (1,0 diém) Trong thang 2, ca hai co s& A va B san xuit dugc 40 000 &
banh mi. Trong thang 3, theo du dinh sb banh ctia ca hai co sd san xuat bang véi s6
banh cua thang 2, nhung do ca hai co s¢ nhan thém don dat hang ciia mot cong ty X
vo1 téng s6 banh dat thém 1a 4 800 6; do d6 so véi thang 2, s6 banh mi cta co s& A
san xudt phai ting thém 15%, s6 banh mi cta co s& B san xuat phai ting thém 10%.
Tim sb 6 banh mi duoc san xuét ciia mdi co sd trong thang 3.

Cau 7: (1,0 diém) Mot xi nghiép can ban thanh 1y mot s6 san pham. S6 san pham y

con lai sau x ngay ban duoc xac dinh bdi ham s6: y =ax+b ¢6 d6 thi nhu sau:

y (sdn phim)
\{
1410

900

o 17 \ X (ngay)

a) Hay dua vao do thi, xac dinh hé s6 a; b.
b) Xinghiép can bao nhiéu ngdy dé ban hét sd san pham can thanh 1y?
Caiu 8: (3,0 diém) Cho duong tron (O; R). V& diém A nam ngoai dudng tron (O)
sao cho OA > 2R, tir A v& hai tiép tuyén AB va AC (B, C 1 hai tiép diém). Goi H
1a giao diém cua OA va BC. V& duong kinh BD cua dudng tron (O).
a) Chirng minh OA vudng géc vai BC va OA song song véi DC.
b) Ké OK vudng goc v6i DC (K thudc DC). Tia OK cit tia AC tai diém E.
Chutng minh DE 14 tiép tuyén ctia duong tron (O).
¢) Goi F 1a giao diém cua tia DE va tia BC. Ching minh E 14 trung diém cua

DF va OF vudng goc véi AD.



PHONG GIAO DUC VA PAO TAO QUAN 8

HUONG DAN CHAM KIEM TRA HQC Ki I - NAM HOQC: 2023-2024
MON: TOAN - LOP 9

Cau 1 (1,0 diém) Rut gon biéu thirc sau:

,{(\5—2)2 —\/3(\@+5)

:‘\/5_2‘_3_5J§ 0,5 diém
—2-3-3-53 0,25 diém
=—1-6\3 0,25 diém

Céu 2: (1,0 diém) Giai hé phuong trinh:

2x—6=y+5 2x—y=11 .2
<=> 0,25 diem
3x+2(y+5)=14 3x+2y=4
4x -2y =22 Tx =26 2
<=> <=> 0,25 diem
3x+2y=4 3x+2y=4
26
X=—
<=> 267 0,25 diém
3.—+2y=4
7 y
26 26
X=— xX=—
> 7 o < 725 0,25 diém
Qyp=—""2 - =
YT YT
Céu 3: (1,5 diém)
a) Lap 2 bang gia tri ding 0,5d
V& dung cé 2 duong thang 0,25d
b) Lap dugc phuong trinh hoanh d6 giao diém
Tim duogc x = -2 0,25 diém
Tim duoc y =-3 0,25 diém
Két luan dugc toa do giao diém la (-2; -3) 0,25 diem

Cau 4: (0,75 diém)

\ 3.d
Thayt=6vaot = o5



—> 6 = /ﬂ 0,25 diém
9,8

9,8
=>3d =352.8 0,25 diém
=>d=117,6 mét

Vay ngudi dy da bit dau nhay tir d6 cao 117,6 mét so voi mit nude. 0,25 diém
Cau 5: (0,75 diém)
10 phut = 1/6 gio

Quang duong may bay bay
930.1/6 = 155 (km) 0,25 diém
D6 cao may bay so v6i mat dat
155 . sin3° ~ 8, 112073 (km) 0,25 diém
8, 112073 (km) = 8112,073 (mét) ~ 8112 mét 0,25 diém

Cau 6: (1,0 diém)

Goi x, y (6 banh mi) 14n luot 14 s6 6 banh mi cta co s& A va co so B trong thang 2
X,y € N*

Trong thang 2, co s& A va B san xuit dugc 40 000 6 banh mi, ta ¢6 phuong trinh:
X +y =40 000 (6 banh) (1) 0,25 diém

C4 hai co s& nhan duoc thém don dat hang cua mot cong ty X voi téng s6 banh dat
thém la 4800 6 nén so véi thang 2, s6 banh mi cua co s& A san xuat phai tang thém
15%, s06 banh mi cua co s& B san xuat phai tang thém 10%, ta c6 phuong trinh:

(100%+15%)x + (100%+10%)y = 40 000 + 4 800

<=>1,15x + 1,1y = 44 800 ) 0,25 diém
Tu (1) va (2) suy ra:
x + y = 40 000 x =16 000 .2
= 0,25 diem
1,15x + 1,1y = 44 800 y = 24000

Vay s6 6 banh mi ciia co s& A trong thang 3 1a

16 000.115% = 18 400 6 banh mi

Vay sb 6 banh mi ciia co s¢ B trong thang 3 1a

24 000.110% = 26 400 6 banh mi 0,25 diém
(HS goi x, y 12 s6 6 banh mi ciia co sé' A va B trong thang 3

Néu viét ra phwong trinh x +y =40 000 va 1,15x + 1,1y = 44 800 1a sai
nén 0 diém)



Cau 7: (1,0 diém) Mot xi nghiép can ban thanh 1y mot sd san pham. S6 san pham y
con lai sau x ngay ban dugc xac dinh boi ham s6: y=ax+b co dd thi bén.

¢) Hay dua vao dd thi sau, xac dinh hé sb a; b.

d) Xinghiép can bao nhiéu ngay dé ban hét sé san pham can thanh 1y ?

y (sdn phim)
\{
1410

900

o 17 AN X (ngay)

a) Thay x =0 vay=1410; x = 17 va y = 900 vao phuong trinh y = ax + b, ta co:

1410=a.0+b <
0,25 diém
900=a.17+b
b=1410 b=1410 %
<=> <=> 0,25 diém
17a+b =900 a=-30
b) Pé ban hét s6 san pham can thanh 1y thiy =0
Ta c6 phuong trinh: y =-30x + 1410
=> 30x + 1410 =0 0,25 diém
=>-30x =-1410 =>x =47 (ngay)
Vay can 47 ngay dé ban hét s san pham can thanh 1y. 0,25 diém

Cau 8: (3,0 diém)




a) HS ching minh duoc:

OA 1a duong trung tryc cua BC
OA vubng gbc va6i BC

Tam gidc BDC vuong tai C

OA /I DC

b) HS ching minh dugc:

OE la d@uong trung truc cua DC

(hoac OE la tia phan giac cua géc DOC)
Goc ODE doi xung véi goc OCE

(Hoic tam giac ODE bang tam giac OCE)
G6c ODE bing 90°

DE Ia tiép tuyén caa dudng tron (O)

c) HS ching minh duoc:

e E latrung diém cua DF

e Tam giac DEO dong dang BOA (gg)
_OD_DE _ 20D _AB

AB OB  2DE OB

DB _AB

DF OD
Ma géc DBA = géc ODF = 90°

e Nén tam giac DBA ddng dang véi tam giac FDO
e OF vubng goc vai DA

0,25 diém
0,25 diém
0,25 diém
0,25 diém

0,25 diém

0,25 diém

0,25 diém

0,25 diém

0,25 diém
0,25 diém

0,25 diém
0,25 diém
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